PRZYKLADOWE ZADANIA DIAGNOZUJACE KOMPETENCIE
UZDOLNIONEGO MATEMATYCZNE UCZNIA KLASY TRZECIEJ

Zadanie 1.

Oblicz:

a) 4 -8=
b)14 -5 =
c) 3:-7-5=
d)42:6=
e) 60:5=
f) 63 -45=
g) 47 + 65 =

Zadanie 2.
Oblicz warto$ci wyrazen, pamigtaj o kolejnosci wykonywania dziatan:
Q) 7-(15—-069) = .o,

D) 81 : (45— 36) = weooeeeeeeeeeeeeeeeereernenns
)39+ (58 —16) = weooreereereeeeereeereeesrs

Zadanie 3.
Napisz cyframi nastgpujace liczby:
a)  cztery tysiagce pigcset pigcdziesigt dziewieC .........oenn...

b) osiem tysiecy szes¢dziesigt pig€ ...........ceenennn..

C) PICC tySIECY PIEC ovvviiiririeiiiieeieeann

Zadanie 4.
Uporzadkuj liczby od najwigkszej do najmniejsze;:
1208, 9841, 7452, 6500, 999, 3032, 8847, 1009, 5847, 159

Nastepnie oblicz sum¢ najwigkszej 1 najmniejszej z tych liczb.
Zadanie 5.

Nad morze Ania wybrala si¢ pociggiem, ktory z Warszawy wyjechat o
godzinie 9 : 17, a do Gdyni dotart o godzinie 14 : 45. lle minut trwala
podrdz?



Zadanie 6.
Do torby zapakowano 50dag wedlin, 2 5 kg owocow , 45 dag pomidorow

I 20 dag cebuli.
lle wazyly te zakupy ?

Zadanie 7.

Adam kolekcjonuje naklejki z pitkarzami . Ma juz 3 albumy po 115 sztuk
w kazdym oraz 4 albumy po 105 sztuk. lle naklejek brakuje mu jeszcze do
1000 ?

Zadanie 8.

Oblicz obwdd prostokatnej dziatki 0 wymiarach 900 m oraz 700m
Narysuj ten prostokat - przyjmij, ze na Twoim rysunku kazdym 100
metrom odpowiada 1cm.

Zadanie 9.
Narysuj trojkat bedacy potowa prostokata o bokach 3cm i1 40 mm.
Zmierz dtugosci potrzebnych odcinkéw i oblicz obwdd tego trojkata.

Zadanie 10

Przeczytaj doktadnie tekst i wpisz odpowiednie liczby w miejsce kropek.
Drewniang listewke o dlugosci 64 cm Ja$ ztamal na pot. Stas kazdg z
dwoch czesci przetamat na pot. Krzy$ nie chceial by¢ gorszy i1 tez kazdy
kawatek otrzymany od Stasia podzielit na pot. Zdzi§ zrobit doktadnie to
samo z kawatkami listewki, ktére dostat od Krzysia.

Mis policzyt, na ile rownych czesci chtopcy podzielili listewke. Wyszto
mu, ze tych czesci jest doktadnie............ ,akazdaznichma.......... cm
dhugosci.

Mis z tych kawatkow utozyl dwa trojkaty.

Pierwszy byt najmniejszy z mozliwych, jego obwdd wynosit ........... cm.
Z pozostalych czgsci utozyt najwigkszy trojkat, jaki mogt. Ten drugi

trojkat miat obwod ........... cm.



